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Invitasjon til samarbeid 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Finne samarbeidspartnere 
 
CSS-veiledningsgruppen arrangerer nettprat to ganger om dagen fire 
dager i uka, hvor du kan finne samarbeidspartnere. 
http://www.etwinning.net/ww/no/pub/etwinning/helpdesk/need_a_partner_
etwin_chat_.htm
 
TwinFinder er et verktøy som er tilgjengelig på skrivebordet når du 
har logget inn. Med dette verktøyet kan du finne egnede 
samarbeidspartnere. 
 
Her er noen tips: 

- Når du mottar en e-post fra en annen skole, skal du være rask 
til å svare og forklare at du enten allerede har 
samarbeidspartnere, at du venter på svar fra andre skoler, 
eller at du er interessert i å starte planleggingen av et 
framtidig samarbeid. La aldri en e-post med forespørsel om 
samarbeid forbli ubesvart! 

- Et partnerskap er en kontinuerlig oppdagelsesprosess. Vær 
tålmodig og lær å forstå de pedagogiske målene til de som tar 
kontakt med deg – du kan få deg noen positive overraskelser! 

- Hvis du har et svært spesielt prosjekt i tankene, ta kontakt 
med oss slik at vi kan formidle din invitasjon til samarbeid i 
det neste nyhetsbrevet. 
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E-post: 
css-helpdesk@etwinning.net 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Videokonferanse via IP 
 
Vi har fått noen e-poster angående muligheten til å samarbeide 
gjennom videokonferanser via IP-programvare. Hvis du er interessert i 
dette eller vet om skoler som bruker slike kommunikasjonsverktøy, må 
du gjerne ta kontakt med oss. Vi vil ta imot informasjonen og dele 
den med skoler som er interessert i dette samarbeidsverktøyet. 
 
E-post: 
css-helpdesk@etwinning.net 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
eTwinning Nederland starter “Læresirkel Europa” 
 
“eTwinning Nederland” og “Tvillingskoler Nederland” har gått sammen 
om et læresirkel-prosjekt for skoler. 
Temaet er selvfølgelig Europa! 
 
I en læresirkel skal elever fra 12 klasser stille spørsmål (ett per 
elev) om Europa og gjøre undersøkelser for å finne svarene. De skal 
bearbeide informasjonen og videreformidle nyskapende kunnskap i 
læresirkel-sammendrag og nettbaserte presentasjoner. Hovedfokuset i 
prosjektet ligger på samarbeidsorientert læring mellom elever med et 
europeisk perspektiv. 
Seks nederlandske skoler er på leting etter samarbeidspartnere for å 
kunne delta i Læresirkel Europa. 
Interessert? Ta kontakt med koordinatoren for dette initiativet: 
 
Bob Hofman 
hofman@ict-edu.nl
 
Du vil få beskjed når skolene/klassene har funnet sine 
samarbeidspartnere, og hver deltaker må registrere sin skole og 
samarbeidet på: 
www.etwinning.net 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Skolenyheter 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Oliventre - olivenolje, Hellas/Italia 
 
To skoler, den 8. videregående skolen i Patras i Hellas og Ipsia 
Trebisacce (CS) i Italia, har samarbeidet om et prosjekt som heter 
“Oliventre, olivenolje”.  
 
Sammen med lærerne Ikonomopoulou Angeliki fra Hellas og Teresa 
Costanza fra Italia deltok elever fra disse skolene i eTwinning og 
samarbeidet fra 24. februar 2005 til 24. mai 2005.  

I tillegg til et funksjonelt og tospråklig nettsted (på engelsk og 
gresk) laget skolene en CD om emnet de hadde arbeidet med i 
prosjektet. 

Lærere og elever hevder at de har hatt en fantastisk opplevelse som 
aldri hadde vært mulig uten eTwinning! 

∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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“Tenåringsprofiler” 
Danmark/Hellas 
 
Høng Kommuneskole i Danmark og den 2. videregående skolen i Kozani i 
Hellas har inngått et eTwinning-samarbeid som bygger på temaer i 
forbindelse med historie/tradisjoner. 
Elever i alderen 12-13 år skal samarbeide om felles nettsteder hvor 
de presenterer seg selv, familiene sine, fritidsinteresser, skolen 
osv.   
Målene for samarbeidet er følgende: 
1) Elevene skal utvikle førstehåndsforståelse for hverdagslivet i 
klassekameratenes hjemland. 
2) Elever fra ulike europeiske land skal lære å samarbeide i et 
prosjekt. Dette skal øke den felles forståelsen og bevisstheten rundt 
hva de har til felles. 
3) De skal kommunisere om sin forståelse av forskjeller og hvordan 
livene deres påvirkes av disse forskjellene. 
4) De skal forbedre språkkompetansen og IKT-kunnskapene sine.  
 
De første nettstedene er nettopp publisert. Læreren og 
skolebibliotekaren Carsten Carlsen er ivrig etter å fortsette 
samarbeidet med Diamantoula Naka også neste skoleår. 
 
http://soeren.hansen117.person.emu.dk/5b05  
http://2gym-kozan.koz.sch.gr/library  
 
Kontaktperson: carsten.carlsen@skolekom.dk  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
En vakker liten elv 
 
Elever i alderen 15–17 år fra Ogre videregående skole i Latvia har 
startet et interessant miljøprosjekt sammen med likesinnede fra 
Borbely Lajos Szakkozepiskola i Ungarn. De overvåker og måler 
vannkvaliteten i elvene i nærheten av skolene deres. Elevene har 
månedlige utvekslinger om det de finner ut, og legger ut resultatene 
på http://www.gimnazija.ogre.lv/. De er veldig engasjert i 
prosjektet, og presenterte samarbeidet på den latviske 
lanseringskonferansen for eTwinning 5. mai 2005.  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
La oss lede, ikke styre 
 
To rektorer, én fra Kavasila videregående skole i Hellas og den andre 
fra Gymnázium Česká Lípa i Tsjekkia, utveksler meninger om ulike 
problemer de står overfor. Hva har de allerede lært av hverandre? For 
eksempel ville Paschalis Theotokidis satt pris på egne sekretærer 
slik hans tsjekkiske kollega har, fordi lærerne må gjøre alt det 
administrative arbeidet selv. Stanislav May ble forbauset da han fikk 
vite at greske lærere etter en stund bare har 16 undervisningstimer 
og at greske rektorer ikke har noe ansvar for skolens 
undervisningskvalitet! 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Nyheter fra de nasjonale støttetjenestene 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
NSS Slovakia 
 
Møte mellom NSS-personell og lærere med registrert eTwinning-
samarbeid, 13. mai 2005 i Žilina. 
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Fredag 13. mai 2005 møtte universitetet i Žilina pedagoger fra 
slovakiske skoler som har etablert samarbeid med skoler fra andre 
europeiske land. 
Begivenheten ble arrangert av den slovakiske støttetjenesten. Det ble 
sendt ut invitasjoner til de 17 slovakiske skolene som hadde 
registrert samarbeid med utenlandske skoler i regi av eTwinning-
initiativet.  
Lærere fra slovakiske barne- og ungdomsskoler og videregående skoler 
presenterte prosjekter som de og elevene arbeider med for øyeblikket. 
Det varierer fra prosjekt til prosjekt hvor langt de har kommet. 
Lærerne fortalte om sine erfaringer med partnersøk, etablering av 
samarbeid og gjennomføring av prosjektideer.  
Rektoren på Divina grunnskole, Ľudovit Sopčák som er én av de sju 
slovakiske lærerne som har blitt pedagogiske rådgivere for NSS 
Slovakia, presenterte seg selv på begynnelsen av seminaret.  
I sin svært interessante presentasjon gjorde Ľudovit Sopčák 
tilhørerne oppmerksomme på noen nyttige ressurser: 
http://omicron.felk.cvut.cz/~bobr/role/  
 
Ta en titt på nettstedet til eTwinning-prosjektet hans: 
http://www.divina-lindlar.net
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
NSS Irland 
Sile de Valera (TD – Teachta Dála, medlem av den irske 
nasjonalforsamlingen), statssekretær i utdannings- og 
forskningsdepartementet, lanserer eTwinning. 
 
Statssekretær Sile de Valera lanserte eTwinning på Bayside Junior 
School i Sutton i Dublin. Hun ønsket initiativet velkommen i sin 
tale, og ønsket deltakerskolene lykke til med eTwinning.   
 
I Irland er det utdannings- og forskningsdepartementet ved Léargas, 
avdelingen for europeiske samarbeidsprogrammer innenfor utdanning, 
yrkesopplæring og ungdomssaker som er ansvarlige for eTwinning. Det 
er oppnevnt en rådgivende styringskomité bestående av representanter 
fra Den politiske enheten for IKT, Det nasjonale rådet for læreplan 
og evaluering (NCCA) og Det nasjonale senteret for teknologi og 
utdanning (NCTE). 
 
“E-samarbeid mellom skolene innebærer ikke bare full utnyttelse av 
nye muligheter gjennom IKT og Internett i prosjekter og 
nettverksbygging. Det innebærer også at den europeiske dimensjonen 
fremmes på skolene, gjennom interkulturell dialog og økende 
bevissthet blant elevene om kulturelt og lingvistisk mangfold i 
Europa”, fastslo statssekretæren. 
 
Ta kontakt hvis du vil vite mer: 
E-post: etwinning@leargas.ie   
www.etwinning@leargas.ie
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
NSS Spania 
 
Mai 2005: Relansering av det spanske eTwinning-nettstedet. Den nye 
versjonen inneholder informasjon om skoler som deltar i eTwinning, 
veiledning om interessante verktøy (fellesrom, TwinSpace o.l.), 
intervjuer, osv. 
http://etwinning.cnice.mec.es  
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5. og 6. april 2005: Madrid eTwinning-seminar med 84 lærere fra 
tospråklige skoler i Madrid. 
http://etwinning.cnice.mec.es/madrid/Madrid.htm
 
Fra 4. april 2005 til 15. juni 2005: eTwinning-kurs.  
850 lærere skal arbeide med samarbeidsprosjekter, verktøy i 
forbindelse med samarbeid, TwinSpace og eTwinning-prosjekter. Det vil 
også bli arrangert kurs neste skoleår. Kursene koordineres med de 
selvstyrte regionene. 
http://www.formacion.cnice.mec.es  
 
31. mars 2005: eTwinning-seminar i Andalucia med pedagogiske 
rådgivere fra Lærersenteret i Andalucia. 
http://etwinning.cnice.mec.es/andalucia/Andalucia.htm
 
Kontaktadresse: com.etwinning@cnice.mec.es  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

NSS Danmark 

 
Det seneste Cirius-nyhetsbrevet inneholder artikler om eTwinning. 
Cirius er den nasjonale avdelingen for EUs utdanningsprogram, og 
samarbeider med den danske støttetjenesten i forbindelse med 
informasjonsformidling. 
 
Her er lenker til de tre danske artiklene: 
“eTwinning – ny europeisk nettportal”: 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3991  
 
“Danmarks første eTwinning-skole”, Hornbæk Skole: 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3992  
 
“Mange ideer til eTwinning-prosjekter”, Ordrup Gymnasium: 
http://www.ciriusonline.dk/Default.asp?ID=3993  
 
PDF-versjon av nyhetsbrevet: 
http://www.ciriusonline.dk/Files/Filer/nyhedsbreve/Nyhedsbrev-35-maj-
2005.pdf  
 
Kontaktadresse: etwinning@uni-c.dk  
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
NSS Litauen 
 
eTwinning-kurs i Litauen 
 
16. mai inviterte NSS Litauen 20 erfarne lærere – to fra hver 
region – til seminar. Formålet var å lære opp framtidige eTwinning-
ambassadører og -veiledere og bidra med nødvendig informasjon. 
eTwinning-ambassadørene skal holde 10 seminarer i hver region, det 
første 2. juni og det siste 16. juni. 
I løpet av seminaret fikk eTwinning-ambassadørene opplæring i å lede 
seminarer; de lærte om bestemte praktiske og teoretiske aspekter ved 
prosjektledelse, de diskuterte motivasjonsfaktorer for deltakelse og 
utvekslet erfaringer om god praksis. 
I juni skal seminarrekken innledes i Vilnius og gå over tre uker i 
alle landets regioner. For øyeblikket forbereder våre nye eTwinning-
ambassadører materiellet som skal brukes på disse seminarene, og NSS 
skal delta og være til støtte under gjennomføringen.    
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Kontaktpersonens e-post: 
irena.raudiene@itc.smm.lt 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
NSS Norge 
 
Intvitasjon til å bli ENIS-skole 
Utdanningsdirektoratet godkjenner for øyeblikket søknader fra norske 
skoler som vil bli med i ENIS-nettverket (European Network of 
Innovative Schools). ENIS-skolene skal være eTwinning-ambassadører og 
-veiledere. Søknadsfrist: 27. mai. Nettadresse: 
http://skolenettet.no/enis. Skoler til det nye ENIS-nettverket blir 
valgt ut i slutten av juni. 
 
eTwinning-seminar for kommunale representanter, 27. mai i Bergen: 
Seminar og møte for fylkes- og regionsrepresentanter innenfor 
utdanning.  
 
Nasjonal ENIS-konferanse 
September, Oslo: Nasjonal lanseringskonferanse for det nye nettverket 
av ENIS-skoler. I forbindelse med konferansen arrangeres det et 
eTwinning-seminar. 
 
Lokale og regionale seminarer: 
I løpet av høsten arrangeres det en rekke lokale og regionale 
eTwinning-seminarer for skoler over hele landet. 
 
Kontaktperson: 
For nærmere informasjon om eTwinning-aktiviteter i Norge, ta kontakt 
med Karianne Helland: karianne.helland@utdanningsdirektoratet.no. 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Nyheter fra den europeiske sentrale støttetjenesten 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
Lansering av eTwinning-priser 
 
Bli med i konkurransen om eTwinning-prisene og få belønning for det 
europeiske samarbeidet! 
 
Den sentrale støttetjenesten er glad for å kunne arrangere den første 
eTwinning-konkurransen, og å gi de beste deltakerne europeisk 
anerkjennelse. Her får du noen generelle opplysninger, slik at du og 
samarbeidspartneren kan begynne å forberede dere: 
 
Tre kategorier: 
- Skolesamarbeid integrert i læreplanen 
- Pedagogisk nyskapning 
- Digitale ressurser 
 
To nivåer:  
Barne- og ungdomsskolen og videregående 
 
Kalender: 
Registreringsverktøyene er tilgjengelige fra september 2005.  
Fristen for å sende inn bidrag er satt til 20. november 2005. 
Prisutdelingen finner sted under den andre europeiske eTwinning-
konferansen i Østerrike i slutten av januar 2006. 
 
Evaluering: 

http://skolenettet.no/enis
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Den første evalueringen blir gjort av medlemmer i de nasjonale 
støttetjenestene. Den endelige kåringen foretas på europeisk nivå av 
en ekspertgruppe innenfor IKT, utdanning og skolesamarbeid. 
 
Krav: 
Bare grupper som har registrert seg innenfor eTwinning-initiativet 
får delta på konkurransen. 
 
Premier: 
Hver vinnergruppe får en pengepremie de kan bruke på en tur til en 
europeisk hovedstad. 
 
Vi skal holde deg oppdatert om alle opplysninger, kriterier og regler 
i eTwinning-nyhetsbrevet og på den europeiske portalen: 
http://www.etwinning.net
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
 
eTwinning-arbeidsgrupper 
 
Etter diskusjoner på det forrige møtet mellom den sentrale 
støttetjenesten og de nasjonale støttetjenestene, har man satt sammen 
en rekke arbeidsgrupper som skal ta seg av bestemte temaer i 
forbindelse med eTwinning.  
Representanter fra NSS og CSS arbeider i grupper for å diskutere og 
legge fram forslag om eventuelle tilnærmingsmetoder.  
 
Følgende arbeidsgrupper er opprettet: 

• Nasjonalt fokus på utdanningssystem 
• Retningslinjer for samarbeid  
• Fullførte prosjekter  
• Lærerkurs  
• Samlede læringsressurser  
• Kvalitetssertifikat 

 
Arbeidet som er påbegynt vil fortsette ut året, avhengig av hvert 
enkelt tema. Resultatet er forbedrede eTwinning-verktøy som blir 
tilgjengelige på etwinning.net når de er ferdige. 
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eLearning-konferanse 
 
eLearning-konferansen fant sted 19.-20. mai 2005 i Brussel. 
Begivenheten ble arrangert på initiativ fra Europakommisjonens 
generaldirektorat for utdanning, kultur og informasjonssamfunn.  
 
I seksjonen om vurdering av IKT-praksis i europeiske skoler 
presenterte Odile de Chalendar, formann i EUNs styringskomité, de 
siste nyhetene innenfor eTwinning-initiativet og understreket at 
eTwinning er i tråd med Lisboa-strategien. “For å kunne lykkes, er 
det nødvendig å integrere initiativet i skolens læreplan,” sa hun.  
 
Andre viktige foredragsholdere pekte på fordelene ved eLearning i 
fremming av samhandling mellom elevene og aktiv læring. Morgendagens 
skole bør anerkjenne og bygge på unge menneskers kunnskap, ekspertise 
og nysgjerrighet. En annen viktig faktor er at det er pedagogiske 
verdier, ikke teknologi, som er pådriver5 for varige endringer. 
 

http://www.etwinning.net/


I avslutningstalen satte EU-kommissær Viviane Reding søkelys på 
eTwinning-initiativet: “Nå har vi sett hvordan Det europeiske 
skolenettet bruker Internett for å støtte samarbeid mellom skoler, 
tilby en virtuell utvidelse av klasserommet og et europeisk 
lærerfellesskap. eLearning-programmets eTwinning-initiativ er med på 
å sikre langsiktig og strategisk samarbeid”.  
 
Les konklusjonene fra konferansen: www.elearningconference.org
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